



推动全面从严治党向纵深发展

——论学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委三次全会重要讲话精神

■人民日报评论

“推动全面从严治党向纵深发展,推动党的二十届决策部署不折不扣贯彻落实,有力引领保障新征程开局起步。”在二十届中央纪委三次全会上,习近平总书记从党和国家事业发展全局出发,总结了全面从严治党的新进展、新成效,深刻阐述党的自我革命的重要思想,对持续发力、纵深推进反腐败斗争作出战略部署。习近平总书记的重要讲话高瞻远瞩、视野宏阔、思想深邃、内涵丰富,为新时代新征程深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争提供了根本遵循。

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,也是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,顶住外部压力、克服内部困难,取得了来之不易、可圈可点的成就,全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。党中央坚定不移推进党的自我革命,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,全面从严治党斗争持续发力,良好政治生态不断巩固发展。一年来的实践再次证明,“两个确立”对于我们应对各种风险挑战、推进中国式现代化建设具有决定性意义; (下转第二版)

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

县委常委会召开主题教育专题民主生活会

周密安排部署 精心组织实施 推动主题教育取得了实实在在的成效

本报讯(记者 卢先庆 罗彬) 根据市委统一部署,1月12日,县委常委会召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。

县委书记、县委主题教育领导小组组长曹邦兴主持会议并讲话,市委巡回督导组十六组组长唐步新作点评发言,市委巡回督导组十六组副组长罗丽、温万光及督导组全体成员到会指导。县委副书记、县长付嘉康,县委常委出席。市人大常委会、县政协党组书记、主任列席。

县委高度重视此次专题民主生活会,严格按照中央部署和市委要求,周密安排部署,精心组织实施,扎实做好各项准备工作。会前,举行县委理论学习中心组学习(扩大)会议,市委巡回督导组十六组与县委常委会班子成员逐一谈心谈话,全面梳理检视问题,认真撰写县委班子对照检查材料和个人发言提纲,为高质量开好专题民主生活会奠定坚实基础。

会议通报了县委常委会2022年度民主生活会暨市委第十巡回组巡视巫山县反馈意见整改专题民主生活会整改措施落实情况。曹邦兴同志代表县委常委会班子作对照检查,县委常委班子成员依次对照检查发言,从严从实开展批评与自我批评,

以对党、对事业、对同志高度负责的态度,交流了思想、检视了不足、指出了差距、提出了建议,达到了预期目的。

曹邦兴指出,在市委巡回督导组十六组的有力指导下,本次民主生活会开展得很成功、很有成效,查摆问题精准、开展批评深刻、整改措施务实,达到了统一思想、增进团结、促进工作的目的。

曹邦兴强调,要坚决把思想和行动统一到习近平总书记的重要指示精神上来,统一到市委部署要求上来,总结运用好这次民主生活会成果,进一步加强县委常委会自身建设,更好地发挥示范和表率作用。要强化政治建设。深刻领悟“两个确立”决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,持续修复净化政治生态,营造干事创业良好氛围,始终做到“总书记有号令、党中央有部署,重庆见行动,巫山抓落实”。要强化理论武装。牢牢把握读原著、学原文、悟原理方法,在深化、内化、转化上下功夫,不断促进政治能力、领导能力提升,不断推动党的创新理论转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。要强化担当作为。以党的二十大精神为总遵循,认真落实市委工作要求,按照县委十五届四次、五次、六次

全会确定的目标任务,突出产业兴县、惠民强企,在攻坚克难中全力开创现代化新巫山建设新局面。

同时,要强化宗旨意识。坚持人民至上,树牢造福人民的政绩观,始终把心思和精力用在着力解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题上,持续提升人民群众的获得感、幸福感、安全感和认同感。要强化自我革命。严格落实中央八项规定及其实施细则精神,牢固树立正确的权力观,以清正廉洁的形象取信于民。严格落实管党治党政治责任,以严的基调、严的措施、严的氛围持续深化纠治“四风”。

唐步新点评指出,主题教育开展以来,巫山县认真学习贯彻习近平总书记关于主题教育“四个以学”“五个更加注重”“三个实”“四下基层”等重要讲话及重要指示批示精神,落实中央部署和市委要求,推动主题教育有力有序开展,取得了实实在在的成效。一是有力化解“三无小区”物业管理、宏盛大院和碧水云天房产证等一批人民群众急难愁盼的事情。二是有效处置“7.4”抱龙洛阳特大洪水、“10.9”铜鼓水流特大山体滑坡等自然灾害,切实保障了人民群众生命财产安全。三是有序推动经济社会高质量发展。走访发现,巫山城

市、农村加快发展,构建了“具有特色产业、乡有特色基地、村有特色产品”的良好发展格局。

下一步,要持续落实“以学铸魂”要求,筑牢政治忠诚,坚决把“两个确立”“两个维护”铸入灵魂、一贯到底,坚持读原著学原文悟原理,把鲜活的理论学鲜活、彻底的理论学习学彻底,从思想上正本清源、固本培元。要持续落实“以学增智”要求,提升能力本领。持续深入学习领会习近平总书记关于重庆工作和本部门本领域的重要讲话和重要指示批示精神,提升学习针对性实效性,从党的科学理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧。要持续落实“以学正风”要求,永葆政治本色。认真履行全面从严治党政治责任,发扬自我革命精神,严肃党内政治生活,持续修复净化政治生态,以钉钉子精神纠治“四风”,切实把学习成效转化为求真务实、廉洁奉公、树立新风的生动实践。

要持续落实“以学促干”要求,强化担当作为。牢牢把握稳中求进、除险固安、改革突破、惠民强企工作导向,强化赛马比拼争先、闭环落实争先、变革重塑争先、实干担当争先,始终保持奋进者姿态、创造性张力,着力推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理。

县十八届人民政府第二次全体会议召开

讨论《2024年巫山县人民政府工作报告(审议稿)》并安排部署政府工作

本报讯(记者 曾露 肖乔) 1月12日,县第十八届人民政府第二次全体会议召开,讨论《2024年巫山县人民政府工作报告(审议稿)》,并对政府工作进行安排部署。县委副书记、县长付嘉康出席会议并讲话。

会议就《2024年巫山县人民政府工作报告(审议稿)》作了起草说明;参会人员认真研读报告,就具体修改意见和建议作了发言。会议要求,《报告》起草组要会同有关

部门,抓紧推进《县政府工作报告》修改完善和有机衔接,确保按时提交“人代会”审议。

会议指出,当前正值年末岁尾关键时期,各项工作收官在即,要咬定年度目标不放松,抢抓剩余时间,有力有序推进各项工作,做好迎考、迎新、迎会,确保今年工作圆满收官,实现明年发展精彩开局。

会议强调,要抓好经济运行调度,各乡镇部门要立即安排2024年工作,细化工作

目标,找准工作抓手,科学谋划重点项目,早发力、早起跑,确保实现“开门红”。要抓好重点项目建设,抓紧开工一批重点项目,尽早让项目动起来、指标升起来。要抓好向上争资立项,高标准筛选包装一批大项目、好项目,加大项目包装力度,争取获得更多上级项目资金支持,实现数量质量双量齐升。要抓好企业达产增效,围绕稳存量、拓增量、提质量,帮助协调解决企业困难,全面落实好各项优惠扶持政策,促进工

业企业达产。要抓好风险防范,落实落细“十五条”硬措施,做好低温天气、一氧化碳中毒、道路交通、烟花爆竹、建筑施工、祭祀防火等重点领域防治整治,做好水、电、气等民生保障,走访慰问困难群众,并加强值班值守,保持社会大局和谐稳定。

县领导王春梅、罗伟、苗剑、乔澍、杨萃、彭晓蓉、王军、黄文武、屈大功、林福云出席会议。

五里坡国家级自然保护区又发现新物种 命名为“巫山黄芩”



巫山黄芩花解剖照

本报讯(记者 鲁作炳 通讯员 周厚林 文/图) 近期,重庆五里坡国家级自然保护区管理事务中心与西南大学生物多样性保护与利用研究中心(邓洪平团队)联合发表命名植物新物种—巫山黄芩(Scutellaria wushanensis),相关论文于2024年1月9日发表在国际植物学期刊《植物类群》(Phytotaxa)上。

该物种的发现,是五里坡管理中心高级工程师周厚林与西南大学博士张欢在开展野外调查时发现唇形科疑似新物种,通过查阅资料和形态学对比,最终确定为一植物新物种。

巫山黄芩为唇形科黄芩属多年生草本,生长在五里坡保护区落叶阔叶林中,主要特征是苞片有3-5个浅波状圆齿和毛状边缘;花冠外有密毛,花冠喉部和下部有

长短柔毛,唇部有舌状紫红色斑点和分散的紫红色斑点。

重庆五里坡国家级自然保护区位于重庆东北部巫山县,地处渝、鄂交界处,东北部与神农架国家公园接壤,恰在大巴山弧和川东褶皱带的结合部,大多为低山和中山地形。植物物种多样性上体现出相当高的丰富度,珍稀植物种类也相当多,充分说明了这一地区在生物多样性保护中所应具有的战略地位,体现了西南地区作为中国植物宝库的重要地位。2021年7月28日,第44届世界遗产大会审议通过了湖北神农架世界自然遗产边界微调的决议草案,重庆五里坡国家级自然保护区部分区域纳入世界自然遗产“湖北神农架”范围。

五里坡成为世界自然遗产地后,进一步加大了保护管理力度和科研调查监测深度。“申遗”成功两年多来,共发表新物种13个,其中动物新物种10个,植物新物种3个;发表重庆维管植物2个新记录种和6个新记录种,新物种和新记录种的发现,是五里坡保护区及周边持续保护修复自然生态的结果,也是自然生态系统向好发展的体现,随着考察工作的进一步深入,将会有更多新物种被发现。

下庄村 600 亩柑橘上市 毛相林邀您品鲜



毛相林(左二)和袁孝鑫(左一)为下庄柑橘“带货”：“品尝下庄柑橘，感受天路精神！”

本报讯(记者 向君玲 文/图) 1月11日,记者在竹贤乡下庄村采访时获悉,村里的600亩柑橘已经上市。

在柑橘树下,全国脱贫攻坚楷模、下庄村支书毛相林和村主任袁

孝鑫正组织村民采摘。为了拓宽柑橘的销路,毛相林和袁孝鑫也在镜头前直播带货:“品尝下庄橙子,感受天路精神!”

看着一筐筐黄澄澄的柑橘摆满了地,毛相林感慨地说,自“下庄

天路”修通后,他带领村民发展产业,历经两次失败后,才探索出“三色”经济,即“蓝色”劳务输出、“绿色”农文旅融合、“橙色”纽荷尔。然而,下庄柑橘产业的发展,并非一帆风顺。

由于劳动力不足、管护技术不到位,2015年种下的纽荷尔,多年来却产量甚微,让人股的村民十分着急,毛相林也感到压力重重。

2020年,经县政府牵线搭桥,重庆浙乐农业开发有限公司来到下庄村,统一承接了柑橘的管护和销售。下庄柑橘基地开始推行先进栽培管理技术和绿色防控模式,从修枝、整形、施肥、除草等方面着手对果园进行改造,并用上了微生物肥料、物理杀虫技术……变化一点点发生。

“柑橘的病虫害少了,产量起来了,现在一个枝头能挂五六个果子,加上我们这里日照充足、昼夜温差大,橙子的果肉脆嫩、酸甜可口。”毛相林说。

这几天,毛相林正不停打电话联系销售渠道,同时自己也微信朋友圈为下庄柑橘带货,争取早日将600亩柑橘销售出去,让村民们增收。

